

重回汉唐

今天是星期天,本应该在床上继续睡觉的我,却早早地起床了,画好了妆,怀着无比激动的心情,一蹦一跳上了车,和妈妈到了一个我非常期待的地方——朔州老城王府井,来这里参加《朔州日报》小记者“弘扬孝道文化 感恩母爱伟大”社会实践活动。

当我进入里面才发现这是一座古式的建筑,充满了古朴的气息。前院的靠左边,有一顶红色的轿子,看上去年代久远了。再往里走,便看到了一个房间,

里面所有的家具都是木制的,上面有个圆锥形的房顶,阳光从玻璃顶上透出来暖洋洋的,是一个喝茶的地方。到了中院是餐厅和住宿的地方。

大约八点半,活动正式开始。首先,老师给我们讲述了王府的历史,相传明清时期,本地河水干涸,这口井救了全村人的性命。随后,有五六位穿着汉服的表演者翩翩起舞,非常有气势。接着,我们移步到前院,开始讲礼仪,过门槛的时候不能踩,要迈过去,而且是男生迈左脚,女生迈右脚。行礼的时候要行90度的礼,女生是右手在前,男生是左手在前。随后,我们便开始给妈妈献萱草花,我把黄色中偏橙色的花庄重地献给妈妈,接着又行了一个90度的礼。

最后一个环节——游园活动。我们在这个非常大的王府里面逛呀逛,最终我的肚子承受不住饥饿咕咕叫起来,在餐桌上风卷残云,直到吃得肚皮圆滚滚的,才放下筷子,跑出去继续逛园子。

我国是一个历史悠久的文明古国,素以“礼仪之邦”闻名于世。在今天的活动中,我学会了很多礼仪,知道了出门在外要有礼仪。讲文明,讲礼仪应从小事做起。

市五小五(2)班 符铭(本报小记者)



4月30日,我们去山阴县新广武村爬月亮山,好激动啊!

一路上,周围的景色十分美丽,一望无际的天空夹杂着些许白云,连绵起伏的青山脚下坐落着红砖绿瓦的村庄,草地上长着许多不知名的小花,给大地增添了几分色彩。

再行驶大约三公里,就到了广武明长城的山脚下。我望着高高的月亮门,心想,我能爬上去吗?上山一共分为两条路,一条崎岖陡峭的山路,一条平坦宽敞的大路。我们选择了山路,先上了土坡,接下来一直沿着土长城往上爬,途中拍了许多照片。

终于,我们爬到了凉亭,观看了有关土长城的介绍:这是一段几乎未加修缮,全部采用包砖墙体的内长城,距雁门关不到10公里的行程,它虽然没有八达岭长城的霸气,但却是山西境内长城的代表作。

沿着山路再走一公里,途经溢洪池,终于来到了月亮门。“月亮门”来源于新广武三段长城10号敌楼,因年代久远,风雨剥蚀,再加之人为破坏,逐渐坍塌,只留下北面一墙,而这一墙体又从中间塌空,成为了状似月亮的空洞,游人将此空洞墙体称为“月亮门”,人们纷纷在这里打卡留念。

俗话说:“上山容易下山难”,我们选择了宽阔的大路下山。

市五小四(2)班 田家兴
指导老师:沈慧敏



雷雨前,空气变得很潮湿。蚂蚁们都在忙着搬家,突然一道闪电像一把大刀划开天空,这时电闪雷鸣,狂风大作,把小朋友们吓得四处逃窜。

雷声像爸爸的呼噜声把我吓醒了,豆大的雨点落在我身上,感觉有点痛。渐渐地,雨停了,太阳出来了,天边挂着一条美丽的彩虹,空气中飘着一股泥土的芳香,这场雷雨像是给大地洗了个澡,这场雷雨也是我印象中最深刻的一场。

朔城区四(2)班 温进圆
(本报小记者)

给边防战士们的一封信

尊敬的边防战士们:
你们好!

清晨,太阳从地平线上缓缓升起,耀眼的金色光芒洒在皑皑白雪上,仿佛雪山披上了一层薄薄的金沙。天空好似一个调色盘,把各种色彩渲染开来,蓝的似海水,粉的像晚霞,红的如枫叶。但那色彩不一会儿,便化作一缕梦幻的轻烟,轻轻流入云际,不见了踪影。取而代之的是一片清澈、透明的蓝天。把那高耸入云的雪山,衬托得更加挺拔,更加雄伟。而这喜马拉雅山脚下,立着一块神圣且威严的石碑,它就是中国的国界碑。在这终年积雪,环境恶劣的边界,有一群边防战士,他们

日复一日,年复一年地坚守在边境,他们既是吃苦耐劳的勇士,也是我心目中的英雄。

说起英雄,有诗人“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的刚正不阿与铁骨铮铮;有革命烈士“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的英勇无畏与视死如归。而用“古来青史谁不见,今见功名胜古人”来形容边防战士们无私奉献不求功名,再合适不过了。

无论春夏秋冬,日月更替,你们都屹立在这山头上,巡视于边境,你们从未叫过一声苦,掉过一滴泪。仔细看啊,你们的皮肤上绣满了红色、紫色、青色的大花,它们交织在一起,交错在一起,看不到一点

日复一日,在我的熏陶下,弟弟甚至也对我的课文耳熟能详了。坚持,它真可以让一个人改变,甚至成长。直到如今,我还是保持每天早起的习惯,有时就连睡梦中也在背诵资料,那时我一直想着:“莫道君行早,更有早行人。”有一次,母亲说,我为了完成老师留的任务,凌晨四点就起床背诵了。

母亲听着我朗朗的读书声,觉得十分欣慰与自豪。母亲也常常教导弟弟说:“我们要养成良好的学习习惯。”但弟弟却不听,看着他那一意孤行的样子,我也加入了劝诫之中:“你要是现在不吃学习上的苦,将来便要吃生活的苦。”不知弟弟是不是想听我们的唠叨,还是真的意识到其中的重要性,他也开始加入到养成好的学习习惯队伍中,甚至比我更加勤勉。

因此,不管做什么事,我们要“水滴石穿”的精神。不管遇到什么事情,都要持之以恒,坚持不懈,这样成功就离我们不远了。

朔城区五小六(1)班 张雪峰
指导教师:于春叶

美丽的金沙植物园



和煦的微风拂过脸颊,带来阵阵凉意。此刻出现在我面前的是美丽的金沙植物园。

走进大门,映入眼帘的是一棵棵苍翠而挺拔的松树。它们的树冠笔直地冲向天空,如同一个个守卫者保护着植物园。中央广场上人山人海,祖国的花朵——我的同龄人,跟随着各自的父母,欢快地游玩着。

我来到一棵松树前,夕阳的余晖透过密密层层地树冠均匀地铺洒在大地上。朝着树冠望去,只见一片灿烂的金光,射得人眼睛发痛,连天边的云彩也被染成金色的了。

向前走几步,就来到了小桥旁。小桥是木制的,上面雕刻的纹理让我暗暗吃惊:这纹理似“水波纹”,又似“九天揽月”,变化多端、奇异万千,每一处都不同。

市实验小学四(7)班 杨彬
指导老师:陈海霞

母爱

就写。”我一脸不屑,母亲更是不悦地说:“快去快回。”

于是,我一溜烟跑出家,慢吞吞地走向奶茶店,点了一杯做工时间最长的奶茶。

回到家,我又拿起手机玩了起来。这时,妈妈再也抑制不住心中的怒火,气呼呼地说:“你,还不写作业?”最后,我不甘心地把作业写完了。

妈妈帮我检查完作业,语重心长地说:“咱能把作业放在首位,写完后,可以适当玩儿手机,缓解一下疲劳。”我觉得妈妈说得对,我也不生气了。

原来,严格要求也是妈妈对我爱的表现,她是希望我变得更加优秀。

应县五小三(2)班 张浩宇
指导老师:赵振华

儿留白,那是世界上最美丽的脸颊!仔细看啊,你们白紫相间的嘴唇上,淌出一股股鲜红的,滚烫的血液,那是世界上最炽热的、最朴实的血液!仔细看啊,你们乌黑浓密的眉间结满了晶莹的冰霜,那是世界上最坚毅的、最不屈的神情。

作为新时代少年,我们要继承和发扬你们的精神,努力学习,奋发向上,争做德、智、体、美、劳全面发展的社会主义接班人。学习你们吃苦耐劳、鞠躬尽瘁的优秀品质,将来为祖国的繁荣昌盛贡献自己力量。

致敬
敬礼

小红
2023年5月10日
市实验小学六(1)班 相天红
指导老师:段成钰



爷爷的背影

爷爷的背影,高大,为我遮挡风雨;爷爷的背影,宽大,给我自由的空间;爷爷的背影,厚实,让我安全踏实。

那个背影,那个春天——
小鸟唱起了歌,小草探出了头,小花笑红了脸,多么美好的春光啊!正是放风筝的好季节。爷爷笑着对我说:“晶晶,你是不是喜欢放风筝吗?走,爷爷陪你去放风筝。”

来到楼下,爷爷轻松地拿出了风筝,把线系好后,慢慢地放了起来,看着徐徐升起的风筝,爷爷眉开眼笑地说着:“晶晶,快看风筝。”爷爷边跑边放,我在后面紧追不舍,当我看到爷爷魁梧挺立的背影,一种踏实感油然而生,感觉爷爷真好!

那个背影,那个夏天——
傍晚,我和爷爷出去散步,我捉虫子、玩树枝、刨土,高兴得无法形容,不一会儿就大汗淋漓。但很快,我就着凉了,又是咳嗽又是流鼻涕。爷爷见状,赶紧骑车带我去医院打针,坐在后座的我赶紧紧紧地抱着爷爷的腰,觉得那个背影高大、厚实,十分温暖。

那个背影,那个秋天——
秋风习习,天高云淡,一片片树叶如同一只只黄蝴蝶在半空中飞舞。我想,我为什么不把树叶做成书签呢?于是,我大声叫喊着:“爷爷,我们去捡落叶,看,黄色的叶子多好看。”爷爷笑了,站了起来说:“走,去捡落叶。”

来到楼下,我们爷孙俩走到了树下。“看!晶晶,这片落叶怎么样?”然后,又拿起了另一片叶子,“这片怎么样?”爷爷弯着腰高兴地说。秋风撩起爷爷的白发,看着爷爷弯腰捡落叶吃力的背影,我感觉爷爷老了。

那个背影,那个冬天——
一场大雪从天而降,整个大地成了粉妆玉砌的世界。我开心地说:“爷爷,咱们去堆雪人吧!”爷爷没有拒绝,爽快地答应了。爷爷将车前门的雪扫到了一起,经过我们的共同努力,一个大雪人就堆好了,我找了三块石头,放在雪人的大肚子上,像穿了一件带纽扣的衣服。爷爷蹲下身来,开始给雪人打扮了,看到他额头上布满汗珠,佝偻的背影,我鼻子酸极了,上去抱住了爷爷。不禁感慨:爷爷一年比一年老了,身体一年不如一年了,我要孝顺他。

爷爷的爱陪伴我走过一年四季。我爱爷爷的背影,更爱爷爷给我的爱。

应县五小五(4)班 虎峻宇
指导老师:赵振华



我的秘密基地

我的秘密基地是爷爷门前的一块空地。

春天,我在门前空地上撒上一把各种各样的花种子,经常给它们浇水,希望它们快点长大。看着它们探出头来,慢慢长大,我的心情也明朗起来。

夏天,花儿渐渐开了,翩翩起舞的蝴蝶和勤劳的蜜蜂都来了。我看见一只白蝴蝶来到了我的面前,我小心翼翼地拿起捕蝶网,此时我像木头人一样,周围的空气都凝固起来了,我用迅雷不及掩耳之势抓住了它,让它来不及逃跑,哈哈,这样它就是我的俘虏了。偶尔的玩耍给我带来了学习后的放松。

一转眼秋天来了,只有菊花独自开放,幸好可爱的蜜蜂还在。当我伤心时,我就独自在这儿吹吹风,赏赏花,挖挖土,心情好多了。

冬天来了,所有的花都枯萎了。花枝像一支箭,对准天空,好像一触即发。要是下雪就更好了,我可以堆雪人换造型,足足玩上大半天。

我的秘密基地,陪我一天天长,给我带来了无穷的快乐,我喜欢它。

朔城区四(16)班 刘进显(本报小记者)

(上接第1版)

会议指出,做好新时代新征程审计工作,总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央决策部署把握准、领会透、落实好。要如影随形,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳,坚持依法审计,做实研究型审计,发扬斗争精神,增强斗争本领,打造经济监督的“特种部队”;做好与其他监督的贯通协同,形成监督合力。

会议要求,要扎实做好今年的审计工作,突出重大问题加大审计力度,促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务,加大对重大项目、重大战略、重大举措落地情况的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价,继续盯紧看牢宝贵的财政资金,加大对稳经济一揽子政策措施落实情况审计力度。聚焦推动兜牢民生底线,紧盯人民群众最关心最现实最直接的利益问题,推动惠民富民政策落实。聚焦统筹发

展和安全,密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域,牢牢守住不发生系统性风险底线。聚焦权力规范运行,充分发挥审计在反腐败斗争方面的重要作用,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败,坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”。

会议强调,审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要,必须一体推进。要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,将审计整改作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的,要严肃问责。

会议指出,今年是审计机关成立40周年。党中央对审计寄予厚望,要传承审计光荣传统和优良作风,塑造职业精神,提高专业能力。要全面从严治政,深入开展主题教育和审计队伍教育整顿,建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

会议要求,各级党委要切实扛起政治责任,提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲自抓、亲自管,充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

以党建引领筑牢和谐稳定防线 以产业发展夯实乡村振兴基础 为全面加快高质量发展助力护航

(上接第1版)

杨千河乡新坊村生态羊养殖示范基地是国家能源集团龙源电力定点帮扶项目。姜四清来到养殖示范基地,实地考察项目建设进度,仔细询问养殖规模、养殖管理、销售渠道等情况。强调,要立足资源优势 and 区位优势,不断提升养殖科学化、标准化、专业化、规范化水平,辐射带动周边农户发展生态羊养殖产业。要加大扶持力度,扩大养殖规模,不断延伸产业链条,做好经验总结,打造特色品牌,推动生态羊产业提质增效。要明确发展目标,充分利用现有产业基础和资源优势,积极探索合作模式,在养殖标准、品牌建设、市场拓展、上下游产业链建设上下功夫,强弱势、补短板,提升市场竞争力,实现良性循环发展,以产业振兴助推乡村振兴。

在调研座谈会上,姜四清指出,化解基层矛盾纠纷、维护社会稳定,是捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的具体行动,是奋进“两个基本实现”、筑牢首都“护城河”的重要保障,是有效发挥我国政治优势、正确处理人民内部矛盾的最好方式。要提高政治站位,保持清醒认识,增强做好维稳工作的责任感紧迫感,坚持和发展新时代“枫桥经验”,以预防为主构建风险防范新体系、以党建为引领筑牢和谐稳定新防线、以人民为中心打造社会治理新格局、以善治为目标创新基层治理新模式,以新安全格局保障新发展格局,全面提升

基层社会治理体系和治理能力现代化水平。

姜四清要求,打造更高水平的平安朔州,必须坚持问题导向,拿出过硬举措。要扎实做好走访排查,重点对涉疫、教育、物业、文化旅游、劳动关系、道路交通事故、婚恋家庭、邻里关系等领域基层矛盾纠纷,开展全覆盖、无死角、滚动式排查,努力提升工作实效。要做好集中攻坚,坚持法治思维,把握化解方式,健全长效机制,做到精准化解。要规范县(市、区)级平台,优化乡镇(街道)平台,完善线上调解平台,扎实做好各类平台建设。要加强队伍建设,优化人民调解员队伍、发展壮大调解志愿者队伍,建立专业化、社会化调解员队伍,整合相关资源,形成工作合力。要坚持党建引领,全周期管理、平战结合,实现“四个转变”,关心关爱网格员,扎实做好网格化建设。要深入推进社会治安防控体系建设,严打整治各类突出违法犯罪,分类细化社会治安风险滚动排查,扎实做好社会治安工作,推动公共安全治理模式向事前预防转变。

姜四清强调,化解基层矛盾纠纷、维护社会安全稳定,是一项复杂的系统工程。各级各部门都要压实工作责任,健全联席机制,不断开拓创新,躬身入局、恪尽职守,积极探索和深化对矛盾纠纷化解工作的规律性认识,推动全市基层社会治理再上新台阶,为保障全市高质量发展、建设现代化的塞上绿都提供安全稳定的社会环境。

全市重大事故隐患专项排查整治2023行动公告

为认真贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于安全生产重要论述,推动重大安全风险防控措施落实,市委、市政府决定在全市开展重大事故隐患专项排查整治2023行动。

一、行动时间
5月5日起至12月底。

二、重点领域
突出煤矿、非煤矿山、危险化学品、交通运输、建筑施工、自建房、燃气、冶金工贸、文化旅游、消防、特种设备、民爆等行业领域。

三、主要内容
(一)主要负责人第一责任带动企业全员安全生产岗位责任落实,切实提高企业隐患排查和整改的质量,内容包括:
1. 研究组织本企业重大事故隐患排查整治。
2. 落实全员安全生产岗位责任发挥管理队伍和专家作用。
3. 组织对动火等危险作业开展排查整治。
4. 组织对外包外租等生产经营活动开展排查整治。
5. 组织开展事故应急救援演练活动。

(二)狠抓监管部门精准严格执法,切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平,内容包括:
1. 明确和大力宣传排查整治标准要求。
2. 开展监管执法人员专题培训。
3. 聚焦排查整治重点精准严格执法。
4. 建立倒查机制严格问责问责。

5. 创新监管和服务方式切实提升监管执法效能。
(三)压紧压实地方党委政府领导责任,切实强化领导安全生产工作的水平,内容包括:
1. 牢固树立安全红线意识。
2. 全面做好排查整治动员部署。
3. 发挥宣传组织优势加强全社会共同监督。
4. 强化重大事故隐患排查整改财力人力保障。
5. 严格安全生产督查督办和考核巡查。

四、工作机制
实行“一闭环、两移交、三公开、四考核、一追溯”工作机制。具体为:在处理重大事故隐患上,实行全过程闭环管理。在整治重大事故隐患上,对重大事故隐患移交属地县(市、区)政府进行整改治理,同时移交市级有关部门进行跟踪督办。在加强社会监督上,对重大事故隐患清单、隐患整改治理推进情况和整改治理结果在媒体上进行公开。在考核问责上,将专项排查整治总体情况、企业自查自改进行抽查检查情况、部门精准严格执法情况、党委政府组织领导情况作为重要指标进行评价考核。在责任追究上,对重大事故隐患该发现而未发现、该盯住整改而未整改不到位导致事故发生的,要实行“一案三查”(企业负责人、监管部门负责人和党政领导),严肃追究问责。

朔州重大事故隐患专项排查整治2023行动领导小组办公室
2023年5月24日